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T L A Č O V Á   S P R Á V A 
 

 

Titul výstavy:   Fragmenty z histórie kaštieľa Machatka  

Výstava k 40. výročiu Záhorskej galérie Jána Mudrocha v Senici 

Miesto konania:  Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici, Sadová 619/3 

Koncepcia výstavy: Roman Popelár, Božena Juríčková, Eliška Šefčíková 

Otvorenie výstavy:  29.11. (piatok) 2024 o 17.00 

Hudobní hostia:  Sisa Michalidesová – flauta, Pavol Bereza - gitara 

Trvanie výstavy:  29.11. (piatok) 2024 – 26.01. (nedeľa) 2025 

 

Výstava je reakciou na dlhoročný dopyt návštevníkov galérie po udalostiach, ktoré 

predchádzali vzniku našej inštitúcie. Často išlo a ide o ľudí, ktorí do galérie zavítajú náhodne, po 

prvýkrát  - či už ako turisti alebo návštevníci vernisáže a stručné informácie na kovovej tabuli vo 

foyeri či v skromnom „bilténiku“ im nestačia. Zvlášť po pandémii počet takýchto záujemcov 

narastá. Nie každý návštevník žije v Senici a okolí, nie každý Seničan má záujem o kaštieľ a jeho 

históriu, no otázky a príležitosť nadchádzajúceho výročia založenia Záhorskej galérie nám dali 

podnet pokúsiť sa o experimentálny krok a aspoň na malom priestore predstaviť obrazy, ktoré 

pred mnohými desaťročiami zdobili izby kaštieľa, originálny mobiliár, ktorý zapĺňal priestory izieb 

posledných jeho obyvateliek, či drobné úžitkové a dizajnové objekty, ktoré im robili radosť. Ide 

o úlomky z histórie siahajúcej prevažne do prvých dvoch povojnových dekád, teda 50. a 60. rokov 

20. storočia, aj keď viaceré vystavené artefakty sú podstatne staršie. Je známe že interiér kaštieľa 

v pol. 19. storočia vyhorel, takže pôvodné zariadenie a výzdoba sa nezachovali. Aj túto malú vzorku 

histórie môžeme vystaviť len vďaka spolupráci s MUDr. Adriánom Nečasom, ktorý nám exponáty 

zapožičal a samozrejme – aj vďaka spolupráci s Jánom Petrom a Jánom Hromekom, ktorí nám 

poskytli, popri cenných informáciách, aj negatívy originálnych záberov kaštieľa za posledných cca. 

100 rokov. Tie vo zväčšenej podobe tvoria druhú časť expozície vo foyeri.  

Ide o jednu z dvoch výstav naplánovanú k 40. výročiu založenia Záhorskej galérie Jána 

Mudrocha v Senici. Vnímame ju ako prvý krôčik k budúcej rozsiahlejšej prezentácii, ktorá by 

vychádzala z výskumu a textov PhDr. Petra Brezinu. Jeden súborný – o histórii galérie – je súčasťou 

výročného dvojjazyčného katalógu k činnosti galérie v rokoch 2014 – 2024. 

Roman Popelár 
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